Losungsvorschlage

Ableitungsfunktion Bestimmen

a)
f(x)=2x
b)

f(x):%ncos %x

£(x)=3x2 cos|—m x|~ x> sin(— x|

f(x)=3¢"

fla)=2e3 e 2
€

)
f(x)Z—(x+3)(3x+7)e_3+2

Ableitungsregein

a) Potenz- und Summenregel

b) Faktorregel

c) Faktorregel, Potenzregel und Kettenregel

d) Faktorregel, Produktregel

e) Faktorregel, Potenzregel, Summenregel und Kettenregel



Unlesbare Rechenzeichen

a) f(x)=sin(x)(x—3) = f'(x)=(x—3)cos(x)+sin(x)

b) f(x)ze_4X+2—sin(x+2) = f’(x):—4e_4X+2—cos(x+2)
¢) flx)=x—x s f(x)=3x%+x"2

d) f(x)=sin(2x)-cos(2x) = 4-cos(2x)-cos(2x)—2

e) f(x)=(sin(nx)]* = f'(x)=2-7-sin(mx)-cos(mx)

Ein Blick uiber den Tellerrand

a) f(x)=2a"—1=2(eM@)] ~1=260@ 1 o ro(x)=21n(a)e™@¥=21n(a)a"

b) & hat eine Nullstelle bei x=0. Wenn dies die einzige Nullstelle ist, dann darf
2+c=0 keine Lésung haben. Dies ist genau dann der Fall, wenn ¢>0 ist.

c) Weg 1: Die Klammerterme miteinander multiplizieren und das entstehende Polynom
mithilfe von Potenz-, Faktor- und Summenregel ableiten.
F(x)=x>=10x*431x=30 = f'(x)=3x>—20x+31
Weg 2: Ableiten mit Hilfe der Produktregel.
£(x)=x2—8x+15+(x—2)(2x—8)=x?—8x+15+2 x> — 12 x+16=3 x>~ 20 x+31

d)
£ (0= ) (o)
plx)
£ )=k (x) [ p(x)] = p(x)[p(x)] > h(x)
_h'(x)_p'(x)h(x)
px) [p(x)
_px)h'(x)_ p'lx)h(x)
[p(x)?  [p(x)?
_p(x)h'(x)=p'(x)h(x)
[p(x)
f(X):xz 2 2 2 2 2 2 2 2
e) = f(x)=lim (x+h)"—x —lim ¥ +2xhh+h X _im > +2xhh+h X MmO x A=
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